

# Desenele animate

Desenele animate s-au transformat foarte mult în ultimii ani. Dacă acum câțiva ani copiii învățau din desenele animate cum să se comporte civilizată, cum să iubească natura și animalele, acum ei învață cum să se comporte violent.

Violența prin limbaj apare în toate tipurile de desene animate și constă în expresii și cuvinte pe care adulții se feresc în mod normal să le adreseze copiilor. În fiecare episod din 90% din seriile de desene animate, există cazuri de violență vizuală: lupte, foc, arme ultrasofisticate, distrugerii de clădiri.

**Mesaje false (!)** din desenele animate:

→ **Violența e răsplătită** și rareori are consecințe negative. În majoritatea desenelor, răufăcătorii scapă nepedepsiți.

→ **Violența e pretutindeni:** fiind prezentă în mai toate desenele animate, violența devine o stare de normalitate pentru copii și nu va produce nici o reacție atunci când va fi întâlnită în realitate.

→ **Violența e necesară:** majoritatea actelor de violență sunt comise de „băieții buni” pentru a-i învinge pe „cei răi”. Violența nu e numai necesară, ci și eroică.

→ **Violența e plăcută:** majoritatea eroilor de acțiune găsesc plăcere în a se lupta și chiar în a ucide.

Expunerea la violență induce agresivitate prin:

Copiii imită acțiunile părinților, pe ale prietenilor și pe ale eroilor din filme. Iar atunci când consecințele violenței nu apar, copilul învață că nu se produce nici un rău serios și se identifică cu actorul principal.

Cu cât vor vedea mai multă violență, cu atât li se vor părea mai normale comportamentele agresive și le vor accepta mai ușor. De asemenea, vor aștepta ca cei din jur să acționeze violent.

După ce privește scene violente, un copil care s-a comportat agresiv scapă mai ușor de vinovăție și găsește o justificare pentru acțiunile sale.

Imitare

Desensibilizare

Justificare

Concurs de eseuri, poezii

**Cinstirea Maicii Domnului**

Cele mai frumoase lucrări vor fi premiate cu cărți oferite de Librăria „Suflet Bucovinean” Suceava.

Concurs de icoane

**Mântuitorul Iisus Hristos**

Cele mai frumoase icoane vor fi premiate cu icoane sfințite, oferite de Mănăstirea „Sf. Ioan cel Nou”.

Pot participa la concurs elevii claselor I-VIII.

Materialele vor fi trimise până la 15 noiembrie 2014 prin poștă sau e-mail (doar la eseuri) la adresa de mai jos.

Vă rugăm să specificați numele, adresa, clasa, școala și un telefon sau email pentru contact.

Îndemnăm învățătorii și profesorii să discute cu elevii conținutul revistei și să-i încurajeze să participe la concursuri; să selecteze cele mai valoroase lucrări și să le trimită pe adresa revistei.

Așteptăm impresiile voastre despre această revistă, propuneri, articole și desene create de voi pentru a fi publicate în numerele următoare. Următoarea revistă va apărea în luna decembrie 2014.

Mănăstirea „Sfântul Ioan cel Nou”  
Str. Ion Vodă Viteazul, nr. 2, 720034, Suceava  
E-mail: micutiicrestini@yahoo.com  
Telefon: 0749.071.680  
www.revista.micutiicrestini.ro